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ZA MILANOM KUČEROM 

IN MEMORY OF MILAN KUČERA 

1. februára 2018 zomrel vo veku 88 rokov významný český a československý
demograf Milan Kučera. 

Milan Kučera patril medzi najvýznamnejšie osobnosti československej demografie 
druhej polovice 20. storočia a českej demografie na začiatku 21. storočia. 
Bol spoluzakladateľom Československej demografickej spoločnosti, stál pri vzniku
časopisu Demografie, bol spoluautorom známej učebnice demografie a autorom 
mnohých odborných publikácií, štúdii a článkov, zaslúžil sa o vznik a úspech viacerých
významných štatistických projektov – predovšetkým sčítaní obyvateľov v rokoch 1970, 
1980 a 1991, ale aj rôznych demografických zisťovaní, demografických prognóz,
tabuliek života, klasifikácie domácností.

Demografii sa venoval celý svoj profesijný život – od skončenia štúdia v roku 1952, 
keď ako vyštudovaný štatistik začal pracovať v štátnej štatistike až do obdobia, keď 
mu už ako dôchodcovi, zdravotný stav znemožnil pokračovať v aktívnej odbornej 
činnosti. Jeho pracovné aktivity sa dotkli prakticky všetkých oblastí 
demografie – demografickej štatistiky, demografickej metodológie, demografických
analýz a prognóz aj pedagogickej činnosti v oblasti demografie. Základom jeho 
pracovnej kariéry bola štatistická prax. Dokonale poznal problematiku tvorby
demografických údajov a bol excelentný metodik v oblasti demografickej štatistiky. 
Tieto poznatky dokázal postupne zúročiť aj v nadstavbových oblastiach – pri analýzach 
populačného vývoja, pri tvorbe prognóz obyvateľstva a domácností, v problematike 
populačnej a rodinnej politiky a v závere svojej pracovnej kariéry aj v pedagogickej 
činnosti.

Demograf Milan Kučera má nemalé zásluhy aj na rozvoji slovenskej demografie. 
Jednak tým, že kládol základy modernej československej demografie a demografickej 
štatistiky, ale aj tým, že mu záležalo na rozvoji demografie na Slovensku a aktívne 
k tomu prispieval – radami, postrehmi, spoluprácou. 

Odišiel významný český demograf, prvotriedny odborník, ktorý bol zároveň 
skromným, ochotným a priamym človekom. Tak na neho budeme spomínať aj na 
Slovensku. 

Ing. Boris VAŇO 

Autor je pracovníkom Výskumného demografického centra Inštitútu informatiky a štatistiky 
v Bratislave. Špecializuje sa na hodnotenie populačného vývoja, demografické prognózy 
a populačnú politiku.  
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